

Ильдюганова, Г. Пушкин диктует и просвещает : вспомнить цитаты из произведений великого русского поэта оказалось не так-то просто : [просветительский проект "Пушкинский диктант" в Новокуйбышевске] / Г. Ильдюганова // Вестник. - 2024. - 20 июня. - С. 11

Проект

Вспомнить цитаты из произведений великого русского поэта оказалось не так-то просто

Галина Ильдюганова
vestnik-nsk@yandex.ru

С 2013 года в России реализуется просветительский проект «Пушкинский диктант» (6+). Который направлен на популяризацию русской литературы и русского языка. С 2019 года проект получил статус международного. Организатор проекта - Общероссийская общественная организация «Ассоциация учителей литературы и русского языка» при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации. В год 225-летия со дня рождения великого поэта диктант писали с 6 по 11 июня, и его тема - «А.С. Пушкин в искусстве».

В нашем городе свои знания творчества поэта решили проверить 24 участника разных возрастных категорий. В Новокуйбышевске инициативу проведения «Пушкинского диктанта» взяли на себя сотрудники библиотеки.

Оксана Саушкина, заведующая отделом обслуживания МБУК «БИС», рассказала об исто-



Пушкин диктует и просвещает

гах просветительского проекта в нашем городе. Первое место в разных возрастных категориях - у троих участников, второе место - шесть человек и на третьем месте - три победителя. Все будут награждены специальными дипломами. Помимо заданий на знание русского языка, когда нужно было вставить пропущенные буквы, были и задачи гораздо запутаннее, где требовалось разгадать шарды и ребусы. Или по фотографиям из спектаклей участникам предлагалось от-

скать цитаты из произведений А.С. Пушкина, по которым они были поставлены.

Журналисты городских изданий решили проверить свои знания в этом проекте. Скажем сразу, девять заданий для уровня «студенты вузов и взрослые» оказались непростыми. В отведенные 45 минут на диктант, мы уложились, но вот в правильности ответов на некоторые задания не были уверены. Было очень интересно вспомнить, как выглядят известные памятники

«солнцу русской поэзии». Увлекательным показалось задание, в котором требовалось угадать названия веселых иллюстраций Игоря Шаймарданова из серии «Деревенский Пушкин». Забавный мультяшно-лубочный Александр Сергеевич изображен театральным художником из Санкт-Петербурга в разных бытовых сценках. Интересно было «решать» задание по литературной математике, где вместо цифр были буквы, которые надо было складывать и вычитать. Решив эти «примеры», удалось восстановить литературную цитату.

Огромным подспорьем в подготовке к диктанту стали материалы библиотек города и, конечно же, центральной библиотеки, которая с 2019 года является региональным центром Всероссийско-

го музея А.С. Пушкина. Директор МБУК «БИС» Татьяна Колоколова рассказала, что музей с 1997 года отнесен к особо ценным объектам культурного наследия России. На протяжении пяти лет в центральной библиотеке им. А.С. Пушкина, как региональном центре музея, постоянно проводятся тематические выставки, реализуются совместные проекты, направленные на продвижение чтения и развитие интереса к русской классической литературе. Ирина Розина, руководитель службы просветительской деятельности и региональных программ Всероссийского музея А.С. Пушкина, кандидат филологических наук, дала высокую оценку работе Новокуйбышевского представительства музея. Она отметила, что разноформатные тематические программы, реализуемые в нашем городе, прекрасно раскрывают и представляют богатейшие фондовые собрания музея, дают представление об определенном историческом событии, рассказывают о творческом периоде писателя или его биографии. Ежегодно в Новокуйбышевске проводятся мероприятия, посвященные памятным датам в истории русской культуры: День памяти Пушкина (10 февраля), Пушкинский день России (6 июня) и другие. Все желающие могут познакомиться с документами и экспонатами Всероссийского музея, с открытиями, которые были сделаны его сотрудниками.